

本期聚焦

党的基层组织是党在社会基层组织中的战斗堡垒，是党的全部工作和战斗力的基础。倘若战斗堡垒软了、弱了、涣散了，基层党组织就会失去战斗力、凝聚力、号召力。以问题为导向，全省各级针对“不忘初心、牢记使命”主题教育中查摆出来的软弱涣散

基层党组织进行集中整顿，多方合力、多管齐下，着力解决基层党组织和党员队伍建设的突出问题，形成长效机制，激发基层干部群众干事创业激情，一批软弱涣散基层党组织由“后进”变“先进”，由各项工作的“末梢”变为冲锋在前的堡垒。

党建动态

楚雄市天生坝上开“廉花”

本报讯(记者 饶勇 通讯员 赵映红 黄永美) 在楚雄市大山深处的天生坝村村委会，传承彝族古训富含廉洁文化的一幅幅宣传画在广大干部群众中引发强烈共鸣，成为大山深处一道亮丽的廉洁风景线。

在开展廉政文化建设工作中，楚雄市更加注重挖掘和弘扬古训廉洁文化，利用天生坝村地处大过口、中山、西舍路3个乡镇必经之地的区位优势，从党风廉政教育、家风、廉政教育三个层面出发，精心打造以“弘扬彝族古训廉政文化”为主题的“廉政文化长廊”，吸引广大党员和群众参观、学习。

主要素材，融入廉政格言警句、楚雄州历代有廉洁思想的楹联选等，将全面从严治党、廉洁家风等内容与农村实际有机结合，集思想性、艺术性、知识性、趣味性、民族性、本土性、警示教育等于一体，形式新颖、形象生动，共收集彝族古训、微动漫、廉洁楹联、格言警句近30条，建设宣传栏4个，内容涵盖习近平总书记关于全面从严治党重要论述、家风建设、扶贫领域监督执纪问责、党务政务公开等等。

会泽县多点发力加强“两新”组织党建工作

本报讯(通讯员 郑满欢) 会泽县紧密结合本地实际，把“两新”组织党建工作摆在重要位置，积极创新工作机制，狠抓工作落实，多点发力，有效推动全县“两新”组织党建工作全面提质增效。

巩固提升“两个覆盖”。摸底排查“两新”组织情况3次，对党员人数超过3人的成立党组织；暂不具备党组织条件的，通过组建功能型党组织、联合党组织、共青团组织，消除党建工作“盲区”，实现党的组织和工作全覆盖。目前，全县新建“两新”组织党组织2个，吸纳预备党员10人，共建有非公企业党组织177个，覆盖率64.72%；建有社会组织50个，覆盖率62%。

务；组织动员31个“两新”组织参与脱贫攻坚，投入资金600余万元，帮扶贫困人口1.8万人。健全完善保障体系。在经费紧张、脱贫攻坚任务繁重的情况下，严格落实“15311”标准，足额保障“两新”组织党建工作经费107万元。采取整合资源、共建共用等方式，规范建设党组织活动场所127个，拨付资金15万元，修缮建设县工业园区党群服务中心。举办培训班2期，培训“两新”组织党务工作者554人次，选派党建工作指导员186名。

凤庆县流动党员管理不“脱线”

本报讯(通讯员 鲁绍成 学雷茶) 近年来，凤庆县小湾镇创新流动党员管理，对外流动党员进行多渠道、多层次管理，消除流动党员管理上的“空白点”，解决流动党员“无人管无人问”的问题，让流动党员离家不“离党”。

寄送学习资料。各党(总)支部为外出务工流动党员寄送《中国共产党章程》《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》等学习资料，要求他们按月完成学习任务，让每一位流动党员在学习上、思想上不掉队、不落伍。按时汇报思想。各党(总)支部专人对外出党员进行行前教育，要求他们外出期间必须自觉按照党员标准，严格要求自己，按月向所在党支部汇报思想、学习和工作情况，让流动党员真正做到离乡不离党、党在心中。

党(总)支部纷纷建立微信群和QQ群，由专人负责，及时上传新的学习动态，加强与流动党员之间的交流互动，拉近了流动党员与党组织时空上的距离。做好台账记录。要求各党(总)支部摸清所有的流动党员情况，建立一个初步台账，及时更新，对流出、流入党员进行全面排查登记，填写《流动党员简明情况登记表》，详细记录流动党员的简明情况以及流出(流入)时间、联系方式、通讯地址等相关信息，通过建账卡实现对流动党员基本情况、流入地址、联系方式等方面的摸底，对交流情况做好相关记录。开展积分评比。根据流动党员的年龄、身体等情况，精心划分流动党员类别，把流动党员参加“三会一课”、组织生活会、缴纳党费等情况量化为积分项目，按季度科学赋分，以各支部流动党员数百分之十的比例评选优秀党员，并进行公示，在流动党员中形成了激励先进、鞭策后进的效果。

大家谈

改造我们的学习要做到“四个真”

杨丽娟

习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上点出了这样几类党员干部：有的对理论学习不重视，把自学变不学；有的想起来就学一学，三天打鱼、两天晒网；有的拿学习来装点门面，浅尝辄止、不求甚解；有的学习碎片化、随意化，感兴趣的就学，不感兴趣的就不学。

正如习近平总书记说的那样：学习的最大敌人是自我满足，要学有所成，就必须永不自满。党员干部在思想上对学习不能有一丝一毫的不重视，需要做的是认真学习习近平总书记的话，“扫描”自己是不是其中的一类甚至几类。如果是，那就马上改造我们的学习，做到真学真懂真信真用。

真学就是要在自学的时候慎独。看到过一些党员干部在网络课堂学习时，只播放不认真听，还有的钻空子、钻漏洞，如果把这些聪明才智放在真学上，绝对可以学到一身本事。因此，端正态度，真正把学习重视起来，是我们学习要走出的第一步，也是最重要的一步。真懂就是要在持之以恒中知其然知其所以然。三天打鱼、两天晒网，错不在鱼和网，在于那个不能坚持的打鱼人。只有坚持不懈“钓鱼晒网”，掌握打好鱼晒好网的方法，我们才能抓到“大鱼”。在学习习近平新时代中国特色社会主义思想等理论知识时，要用自己的耐心韧劲持之以恒地学，更要掌握其核心要义、思想灵魂，于融会贯通中筑牢立场，抓到根本，抓住精髓。

真信就是要在入脑入心的基础上产生思想上的共鸣。学习不是为了装点门面，是要完成一种转化，完成一种升华。所谓转化就是学习之后入脑进行思考，联系历史，联通上下，对所学习的内容进行判断甄别，进而接受。所谓升华，就是要与作者心灵相通，产生政治上的认同、思想上的认同、理论上的认同，继而变成自己的一种武装，这才算是真信。真用就是要化零为整学以致用。把零碎的时间充分利用起来，整合成一套能够让我们完整学习的时间体系。同时，学习求精而不求多，系统地学习，完整地学习，并且有意识有目的地把知识运用到工作中，做到知行合一，学以致用。

元谋县夯实基层党组织建强“堡垒”

本报讯(通讯员 杨春贵 杨西雅 杨格) 元谋县坚持做到四个贯穿始终，着力开展软弱涣散基层党组织整治提升，建强党的基层战斗堡垒，充分发挥党员先锋模范作用，提高基层党组织的凝聚力、号召力、战斗力，全力助推乡村振兴战略实施。

针对“不忘初心、牢记使命”主题教育中查摆出来的“对软弱涣散村党组织整顿有待加强”的问题，该县深入开展调研，找准问题的症结及根源所在，按照“不设比例、不定指标”的要求，聚焦村党组织的5个问题和社区党组织3个方面10个问题，精准排查出5

64个常规整顿和5个集中整顿提升的村基层党组织，已全部完成整顿工作评估验收

个集中整顿软弱涣散行政村党组织进行集中整治。

从严格落实“四个一”整治措施和“一村一方案”要求，每个软弱涣散村由1名县级领导班子成员联系，1名乡镇领导班子成员包村，1名第一书记驻村，1个县以上机关单

位结对帮扶开展集中专项整治，并把元马镇东甫村党委作为问题突出的重点村、难点村由县委组织部进行挂牌督办。

在巩固提升2018年266个党支部达标成效的基础上，全面推动2019年416个党支部达标创建，达标率累计达83%，年内2个党支部被楚雄彝族自治州委组织部评定为州级“规范化示范党支部”。

推进完成全县78个村(社区)254名“两委”班子成员任职资格联审，扎实开展村干部能力素质和学历水平提升行动，开办村党组织书记、副书记培训

班3期686人次，完成2019年秋季学期30名招生计划。着力实施村级集体经济强村工程，实施7个中央财政扶持发展壮大村级集体经济项目，有效拓宽年内出列的21个贫困村增收渠道，认真组织实施村(社区)干部岗位补贴长效机制，落实村干部待遇保障，激发村干部干事创业激情。

截至目前，该县64个常规整顿提升软弱涣散基层党组织和集中整顿提升的5个村基层党组织，已全部完成整顿工作评估验收，有效激发了基层党组织在推进农业农村工作发展进步中的战斗堡垒作用。

梁河县“亮牌整改”推动问题清零

本报讯(记者 管毓琦) 梁河县针对部分基层党组织软弱涣散、基层堡垒作用发挥不到位的问题，压实县委主体责任、压实县级班子责任、激活部门协同融合，推动专项整治工作由“单打独斗”变为“协同作战”，形成“一盘棋”部署，“一张网”覆盖，“一股劲”整顿的工作格局，实现软弱涣散党组织专项整顿工作真推进、真下沉、真精准、真见效。

绘制“作战图”、制定“任务表”。梁河县将9个乡镇62个村、4个社区划分为9个片区，全县27名县级领导班子成员、27名科级干部、27名乡级干部、27名村级干部，深入全县所有各村(社

区)蹲点调研，做到班子成员“人人参与”“村村走到”。

梁河县经过摸底，对所有基层党组织进行调查了解、研判，按照“一村一方案”，对标存在问题，推行软弱涣散党组织“亮牌整改”制度，对软弱涣散的5个集中整顿对象亮起红牌，对3

家常规整顿对象亮起黄牌。由县级领导班子成员挂村，列出时间表，找出问题，明确责任、措施、时限，每周公示整顿进度，“晒”出整顿情况，接受党员群众监督，推动整顿工作靶向用力，推进软弱涣散问题清零。

梁河县将软弱涣散党组织整顿和脱贫攻坚、美丽乡村建设、人居环境整治等结合起来，让昔日的“后进村”逐步蜕变为党员群众认可的“满意村”，软弱涣散党组织由各项工作的“末梢”变为冲锋在前的堡垒。

梁河县勐养镇卡子村曾经是一个党组织软弱涣散、信访矛盾突出、

群众怨声载道的“问题村”，村“两委”及村监委班子成员均受到镇党委警告。经过集中整顿，卡子村实现了班子引领能力提升明显，党员队伍示范带头作用发挥明显，制度建设成效明显，社会风气转变明显，基层基础改善明显的“五个明显”整改目标。

“村民心更齐了，村子更卫生了，人们更幸福了。”勐养镇卡子村村委会主任张有必说，全村839户3660人，曾经有建档立卡贫困户294户，经过努力，现在全村人均收入达6000多元，将摘掉贫困村帽子。

宣威市找准问题“一村一策”整顿

本报讯(通讯员 张杨) 宣威市认真抓好软弱涣散基层党组织整顿工作，突出问题导向，查实找准问题“病灶”，确保对症下药、整顿见效，激发基层党组织工作活力。

在精准摸排上发力。始终坚持问题导向，认真对照农村5类、社区3类问题，进行“拉网式”排查，查短板、找问题，查实找准突出问题及其“病灶”，切实找准软在班子、弱在干部、涣在组织、散在党员的具体表现，精准确定软

确定软弱涣散基层党组织39个，补齐配强村组干部97人，推进45个“三治融合”示范村建设

弱涣散基层党组织39个。在务求实效上发力。2019年，对

软弱涣散党组织“过筛子”研判，“一村一策”制定整顿方案，召开专题现场培训会，对39个党组织书记和分管领导进行集中培训，对照“四个一”措施抓实集中整顿，在聚焦人、事、群众上着力，通过亮问题定责任、亮措施定目标、亮进度定时间、每月一核查“三亮三定一核查”等方式，对软弱涣散基层党组织实行挂图作战，对工作不力的直接责任人实行召回，补齐配强村组干部97人。

在整顿提升上发力。以点促面，抓弱项补短板、抓问题严整改、抓亮点作示范，对基层党建工作进行全面整治。2019年筹集3080万元，大力发展壮大村集体经济，新建484个村民小组活动场所，开展“三会一课”、组织生活会等党内政治生活情境模拟培训，提高支部规范化水平，扎实推进45个“三治融合”示范村建设，有效解决了一批群众的烦心事、操心事、揪心事，真正让组织强起来、党员动起来、群众乐起来。

图片新闻

五华区党建文化主题公园开园



本报讯(记者 龙舟) 五华区第一个以党建文化为主题的综合性开放式公园——五华区党建文化主题公园近日正式开园，该公园融自然景观与人文景观于一体，集党建文化与地域文化于一园，还能游客及市民提供休闲娱乐、接受教育的场所。

该主题公园毗邻抗战胜利纪念馆，总面积约8000平方米，以党的历史为脉络，设置“开天辟地、云岭星火、党建新篇、纪念花钟”等多个展区，展示全国全省重大党史历史事件、翠湖周边革命历史遗址及五华区党建工作新成就等内容。

同时，五华区还依托“五华先锋”微信公众号开发“红色印记”互联网导览平台，提供实景展示、语音导览、延伸阅读、答题竞赛、留言献花等多项互动服务，运用互联网“云空间”拓展多元内涵，实现“声、像、图、文”多位一体全方位展示五华红色文化。

该主题公园还开辟线上VR智能漫游功能，游客通过扫描二维码等形式，通过网络平台，即可实现“三维实景”参观，身临其境感受公园全貌。游客还能通过点击“献花”功能实现“线上献花”，选择代表不同寓意的鲜花献给革命先烈，表达对革命烈士的深切缅怀和崇高敬意。

